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Reflektor, zwlaszcza do pojazdéw mechanicznych

Przedmiotem wynalazku jest reflektor, zwlaszcza do pojazdéw mechanicznych.

Dotychczas w technice stosuje si¢ reflektory z lustrzang powierzchnig, od ktérej odbija si¢
$wiatlo w kierunku porzadanym. Reflektor najczgsciej zamknigty jest uktadem geometrycznym,
przezroczystym ksztaltujagcym koncowy strumien swiatta. Reflektory te posiadaty szereg niedogod-
nosci z ktorych najistotniejsze to: nietrwato$¢ powierzchni lustrzanej i ztozona budowa.

Celem wynalazku jest uniknigcie wyzej wymienionych niedogodnoéci.

Cel ten osiagnigto poprzez konstrukcj¢ reflektora skladajgcego si¢ z zespotu przezroczystych
elementéw optycznych, ktérego istota polega na tym, ze sktada si¢ z zar6wki elektrycznej umie-
szczonej w ognisku potsoczewki lub pdlsoczewek pierscieniowych skupiajacych o osi symetrii
wspllnej z osig reflektora, otoczonych pier§cieniowymi pryzmatami o osi wspélnej z osig reflek-
tora, o przekroju osiowym w ksztalcie trojkata najkorzystniej prostokatnego, rOwnoramiennego,
ktérego jedna przyprostokatna przekroju jest prostokatna do osi, druga jest réwnolegla do osi i
znajduje si¢ przed przeciwprostokatna przekroju tworzaca §ciang odbijajaca, przy czym wszystkie
elementy zestawu optycznego stanowia przeZroczystg jednorodng bryl¢ obrotows.

-Korzystnym skutkiem wynalazku jest to, Ze pozwala na wykorzystanie praktycznie catego
strumienia §wietlnego zarédwki, reflektor wedtug wynalazku nie ulega wptywom korozyjnym i jest
stosunkowo tani.

Przedmiot wynalazku przedstawiony jest na rysunku w przekroju osiowym wzdluznym.

Reflektor skiada si¢ z zespotu przezroczystych elementéw optycznych tworzacych jedna bryle,
przy czym poczynajac od osi symetrii stanowia go pélsoczewki pier§cieniowe 2 oraz pierScieniowy
pryzmat 3, a w osi reflektora umieszczona jest zar6wka 1.

Zastrzezenie patentowe

Reflektor, zwlaszcza do pojazddw mechanicznych skladajacy si¢ z zespotu przeZroczystych
elementéw optycznych, znamienny tym, Ze sklada si¢ z zar6wki elektrycznej (1) umieszczonej w
ognisku poélsoczewki lub pétsoczewek pierscieniowych skupiajacych (2) o osi symetrii wspdlnej z
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osig reflektora, otoczonych pier§cieniowymi pryzmatami (3) o osi wspdlnej z osia reflektora, o
przekroju osiowym w ksztalcie tréjkata najkorzystniej prostokatnego, rOwnoramiennego, ktérego
jedna przyprostokatna przekroju jest prostopadta do osi, druga jest rownolegta do osii znajduje si¢
przed przeciwprostokatng przekroju tworzaca Sciang odbijajaca, przy czym wszysikie elementy
zestawu optycznego stanowia przezroczysta jednorodna bryle obrotowa.

Pracownia Poligraticzna UP PRL. Naktad 120 cgz.
Cena 100 zt



	Dane bibliograficzne
	Opis wynalazku
	Zastrzeżenia
	Rysunki

